



1元就能成为会员？小心“暗雷”

原以为能开心看直播，谁知被人“杀鱼”了

支付1元钱就能成为会员观看专属视频？当你毫不犹豫地付款时，已经不知不觉落入了骗子的圈套，实际被窃取了成百上千的金额。近日，无锡市梁溪区检察院以涉嫌盗窃罪对肖某等人提起公诉。

朱鲸润 汪诗琳 冯毅

1元就能成为会员？

今年2月的一个晚上，家住无锡的高某如往常一样用手机观看直播，正当美女主播劲歌热舞之时，屏幕中突然弹出一个二维码，看着主播暧昧的笑容，高某当即扫描了二维码，按照网页提示下载了一款名为“麻豆传媒”的App。高某激动地点开软件中的视频，却被提示需要开通会员才能观看。所幸有优惠活动，只需充值1元就可成为月度会员。

“只要1块钱？真是太划算啦！”高某不假思索地点开软件充值链接

接，在弹出的网页版支付宝上输入了支付宝账号、密码及支付验证码。可当他满心欢喜地再次打开软件时，却还是显示需要开通会员。“难道是验证码输错了？”可翻看手机短信时才发现，自己已经支付成功，但是支付的金额并非1元，而是998元！高某于是报了警。

简单粗暴地“杀鱼”

经公安机关侦查，小高所下载的App实际为“暗雷”软件。“暗雷”是一种具有支付劫取功能的软件，犯罪分子利用技术手段篡改支付宝等支付平台的网页版支付页面，让被害人误以为支付小额资金，实际通过后台将支付金额修改为大额资金，从而达到非法占有被害人财产的目的。而吸引被害人进行充值的“精彩视频”也只是放置于软件后台的GIF动态图，实际根本不具备播放功能。

2021年2月25日，公安机关在湖南将肖某等3人抓获。

据肖某交代，在网络“黑灰产”中，“暗雷”这种简单粗暴的犯罪

手法、获利方式又被比喻为“杀鱼”，“鱼”就是高某这样的被害人，而他们就是隐藏在软件背后杀“鱼”的“渔夫”。

“暗雷”涉嫌盗窃罪

除此以外，围绕着“暗雷”犯罪衍生出的黑灰产业链更是规模庞大，如为“暗雷”这类违法违规软件提供下载平台的分发平台运营者，为网络犯罪的开展及组织提供隐秘“交流场地”的聊天软件等，这种分工明确、组织严密、环环相扣的行为模式已经成为当前网络犯罪的主要形态，给司法机关依法打击通讯网络犯罪带来了新的挑战。

该案在犯罪手法上具有一定欺诈的外观，但实际支付金额（超过1元部分）并非被害人基于本人意愿而主动交付，而是被秘密窃取，因此肖某等人利用“暗雷”软件非法获取被害人财物的行为已经涉嫌盗窃罪。经审查，肖某等人通过App后台搭建的支付通道修改支付金额，窃取11名被害人支付宝中钱款共计人民币12844元。

从发现问题到处罚，仅36小时！

滨湖区渣土车辆监管有了新神器



电子抓拍渣土运输车未加盖运输建筑垃圾 滨湖城管供图

近日，无锡市滨湖区智慧城管平台渣土车辆监管及电子抓拍模块正式上线运行，滨湖城管渣土车辆监管执法效率也因此得到了大幅提升。

8月20日，执法人员收到智慧城市管理平台发送的预警信息。信息显示，在辖区某路段有一辆车牌号为苏B开头的重型自卸货车车厢未密闭。执法人员初步判定，该车辆涉嫌从事工程渣土运输单位的车辆未密闭运输，于是立即固定证据，并展开详细调查。

通过数据库信息比对，执法人员确定该渣土车所属单位为无锡市某建筑公司。执法人员随即联系该公司负责人。在证据面前，该公司负责人承认车辆未密闭运输的事实。根据《无锡市市容和环境卫生管理条例》第七十一条第二项的规定，无锡市滨湖区综合行政执法局已作出对当事人处罚款5000元的行政处罚决定。从发现问题到处罚仅用了36小时！

据介绍，滨湖区智慧城管平台

渣土车辆监管及电子抓拍模块具体细分为实时在线抓拍、实时数据分析、实时预警报送三项功能，依托辖区现有的14个管控抓拍设备，对途经的渣土运输车辆进行实时抓拍，第一时间将抓拍的车辆信息推送至智慧城管平台。智慧城管平台在接收信息后，通过大数据分析，将抓拍信息与信息数据库内的车辆备案信息进行比对，就车辆是否报备、实际运行线路是否与报备线路一致以及车厢是否密闭运输等情况进行研判，即时形成预警信息。系统形成预警信息后，实时发送至执法人员终端设备。执法人员在接收到预警信息后，可根据相关信息及时采取进一步措施。

渣土运输车辆监管及电子抓拍模块的启用，实现了对工程车辆的“全天候、全时段、全方位”监管，使“视频巡查”变为可能，也为案件证据采集和执法过程全记录提供了有利条件，大大提高了执法监管效率。

高艺

阳山镇杜绝在阳山湖“野泳”

无锡市惠山区阳山镇桃花源景区阳山湖内存在众多游客戏水游泳情况，部分游客带未成年人在湖中学习游泳，更有游客通过攀爬至湖边树枝或围栏上纵身跳水，破坏景区资源，影响景区风貌，并存在严重安全隐患。

依据《无锡市旅游市场条例》和《无锡市河道管理条例》的规定，地方政府负有本行政区域内的旅游安全和公共安全的工作职责，阳山镇将阳山湖专项治理工作纳入“我为群众办实事”项目清单，严格落实安全责任制，加强对阳山湖游客戏水游泳行为的管理，同时对周边违章停车以及部分受损的护栏开展集中整治，保障公共安全，维护社会公共利益。

随着疫情防控措施逐步升级，无锡市暂停游泳场馆等重点公共场所运行，阳山镇及时发布关于阳山湖封闭管理的通告。根据疫情防



阳山志愿者在湖边巡查 阳宣供图

控要求，职能部门人员、防疫志愿者联合开展巡查整治，将野泳游客劝离湖区，加强对周边道路违章停车的整治力度，修复受损护栏。

阳山镇多项措施推进，保障了游客的安全，阳山湖也恢复了之前湖光山色、风景怡人的画面。

高艺

长江禁捕，江阴用上“智慧眼”

实施长江“十年禁渔”是保护长江生态、推动长江经济带绿色发展的务实举措。自长江禁渔令颁布以来，江阴以智慧应用赋能水域治理，确保长江禁捕工作高效展开。今年刚上线的江阴市长江禁捕退捕信息化防控平台“江盾平台”，为江阴的长江禁捕打开了“智慧眼”。

江阴市长江禁捕退捕信息化防控平台——“江盾平台”于2021年3月5日启动建设，目前已投入运营。平台集案件分流、前端感知汇聚、可视化指挥、大数据分析和人员管理五大功能于一体，着力打造全时、全域、全线“空地一体、水陆联动”的智能防控新模式。

信息流转反馈及时。“江盾平

台”将公安指挥调度体系与网格化、12345等平台进行对接，实现信息即时流转、迅速反馈的完整闭环。平台实现多维可视化指挥，除全方位展现水上日常执法巡查，接到涉渔相关举报及告警后，可实时通过平台发布处置指令，将执法监管从事中、事后为主转移到事前，化被动管理为主动介入。

“1+2+N”联动处置。“江盾平台”由市公安局和市农业农村局联合运作，通过统筹调度市水警大队、农业综合行政执法大队、长航公安江阴派出所和沿江8个派出所、5个综合执法局，初步建立“1+2+N”联动处置模式。平台融汇公安、海事、水利及沿江企业视

频监控，同时架设镜像系统，提供端口供我市长江禁捕退捕工作领导小组成员使用，进一步强化联动响应、信息共享、协同监管。

资源融汇全民参与。“江盾平台”以数据大整合、高共享、深应用为着力点，在充分利用现有资源的前提下，增设全结构化摄像机、红外热成像、AR鹰眼、无人机等新型智防装备，目前共设有感知设备600余台套。在平台嵌入“最江阴”App，实现长江禁捕全员参与、全民监督、全面反馈。

统计数据显示，“江盾平台”上线至今，累计下发工作指令50条，教育驱离违法行为人员11名，查处涉渔类违法案件16起。 陈敏

江苏电脑福利彩票兑奖延期

为认真做好新冠肺炎疫情防控工作，现就我省电脑福利彩票游戏兑奖延期相关事宜公告如下：一、兑奖截止日期为2021年8月3日后（含8月3日）全省电脑福利彩票，兑奖期自2021年8月3日起顺延，顺延截止时间另行公告。顺延兑奖期范围为6月4日及以后开奖

的电脑福利彩票各游戏。二、电脑福利彩票各游戏恢复兑奖起算时间（60个自然日）将视我省疫情防控形势另行公告。三、有关我省电脑福利彩票兑奖延期相关事宜可拨打025-86466280咨询。 高艺



遗失中华联合财产综合险保险单证号121870005612 保单号 022187020700012A000102 正本废。
遗失无锡市滨湖区（原郊区）市政设施养护管理处持有宁沪高速法人股壹万股，江苏证券登记有限公司托管证券确认书壹份，代码：02200833，作废。
遗失范勇与韦佳雯之女范韦多出生证编号R320260279 声明作废。
扬中市顾自小吃店食品证正副本JY23211820047240 声明作废。

验光配镜

还是计量博视眼镜

服务热线：0510-82793057